
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 83 
 

Del 30/08/2023 

OGGETTO: Disavanzo di amministrazione derivante dal rendiconto di gestione 

2022 – Provvedimento di ripiano ai sensi dell’art.188 D.Lgs. n.267/2000. 
 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 30 del mese di agosto, alle ore 11:58 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 24/08/2023 

prot. N.63502 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Segretario Generale Dott.ssa: Andreina MAZZU’. 
Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore IMPELLIZZERI. 

Partecipa il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

E’ presente il Collegio dei Revisori dei Conti. 

E’ presente inoltre il Funzionario Dott.ssa Antonella LOCANTRO. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N.9 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 18 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  
 

 

Il Presidente introduce il punto n.2 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto 

“Disavanzo di amministrazione derivante dal rendiconto di gestione 2022 – 
Provvedimento di ripiano ai sensi dell’art.188 D.Lgs. n.267/2000” rammentando che 
anche l’attuale proposta riveste carattere di urgenza. 
 

Si procede a dare lettura integrale del dispositivo della proposta di delibera e 

dei relativi pareri. 

Viene data inoltre lettura integrale del verbale della 1° Commissione Consiliare 

del 23 agosto 2023. 
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I documenti di cui sopra vengono allegati al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 13:52 si allontana il Consigliere Foti. Presenti 17. 

Alle ore 13:53 si allontana il Consigliere Doddo. Presenti 16. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, nel precisare che non 

vi è nulla di personale e non era sua intenzione sottolineare le capacità e i 

titoli della Dott.ssa Locantro, coglie l’occasione per chiederle come s’intende 
ripianare negli anni futuri il disavanzo in questione aldilà delle somme che 

vengono riportate. 

 

Risponde la Dott.ssa Locantro, la quale innanzitutto intende precisare di essere 

in possesso di tutti i titoli per svolgere le funzioni di Ragioniere Generale e 

sottolinea di operare nell’interesse esclusivo dell’ente. 
Riguardo invece la proposta di delibera in oggetto la Dott.ssa Locantro evidenzia 

che il disavanzo in questione proviene da un incremento dell’FCDE di circa 3 
milioni di euro rispetto all’anno precedente; da un incremento del fondo 

contenzioso a cui bisogna aggiungere ai 2 milioni e 700 mila euro dall’anno 2022 
anche 1 milione e 200 mila euro sulla base della relazione dell’Ufficio 
Contenzioso, considerato che vi sono altre sentenze con rischio di soccombenza 

superiore al 50%; da un disavanzo da FCDE dell’anno 2019 e da un disavanzo di 
amministrazione pari a 2 milioni e 300 mila ripianabile in tre anni o comunque 

entro la fine del mandato legislativo così come previsto dalla normativa vigente. 

Sottolinea che sul bilancio del 2023 il totale del disavanzo in questione non avrà 

alcuna ripercussione visto che sono stati già accantonati 1 milione e 400 mila 

euro circa e ciò non intaccherò in alcun modo gli equilibri di bilancio 2023 – 
2025. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente pone ai voti la proposta di 

delibera. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Disavanzo di 

amministrazione derivante dal rendiconto di gestione 2022 – Provvedimento di 
ripiano ai sensi dell’art.188 D.Lgs. n.267/2000”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16; 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 2 CONTRARI espressi in forma palese 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Disavanzo di 

amministrazione derivante dal rendiconto di gestione 2022 – Provvedimento di 
ripiano ai sensi dell’art.188 D.Lgs. n.267/2000”, che allegata al presente atto 
ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 
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Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 2 CONTRARI espressi in forma palese 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Esauriti i due punti iscritti all’O.d.g., il Presidente consente ai Consiglieri 
d’intervenire per rappresentare alcune segnalazioni. 
 

Alle ore 14:08 si allontanano dall’aula i Consiglieri Amato, Russo Lydia, Cocuzza, 
Ficarra, Sottile, Italiano Antonino, Russo Francesco, Sindoni, Piraino, Bambaci, 

Stagno e Rizzo. Presenti 4. 

 

Il Consigliere Andaloro interviene per segnalare lo stato di degrado in cui versa 

la piazza antistante il Comune e special modo le piante che necessitano di essere 

annaffiate. 

Aggiunge che anche le piante posizionate in Piazza XXV Aprile hanno necessità di 

essere annaffiate e manutenzionate. 

 

Il Consigliere Italiano Lorenzo segnala che in via Gabriele D’Annunzio vi sono 
posizionati sotto le finestre delle palazzine dei bidoni scoperchiati e male 

odoranti. Invita l’amministrazione ad intervenire. 
 

Non essendovi ulteriori interventi e non essendovi ulteriori punti da trattare, 

il Presidente chiude la sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 14:15. 
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